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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.com 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 

Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 
 

Étude réalisée pour : 
 
Le Journal du Dimanche 

 
Échantillon  

 
Échantillon de 916 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 15 au 16 juillet 2010 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Le commentaire du sondage 

par Jean-Luc Parodi (*) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Sarkozy stable dans le rejet 

 
Décidément, rien n'y fait: ni son intervention télévisée ni le défilé du 14 Juillet n'auront permis à 

Nicolas Sarkozy de se redresser. Stabilisé à 34% de satisfaits et 66% de mécontents, les mêmes chiffres 

que le mois dernier, il stagne au quatrième plus mauvais score de son histoire. Minoritaire dans toutes 

les catégories non politiques, il remonte légèrement chez les sympathisants UMP (+4) mais baisse 

fortement chez ceux du Modem (-16). On peut recenser quelques raisons de mécontentement invoquées 

par les personnes interrogées par l'Ifop. 

 

Et d'abord les affaires. Juin-juillet devaient être les mois des retraites ; ils sont devenus ceux des 

affaires. Peu compréhensible au départ, l’« affaire Bettencourt » (« affaire Woerth » pour une minorité) 

est spontanément citée : « Ça ne s'arrête jamais, tous les jours on découvre quelque chose. » 

 
Fillon reste apprécié 
 

Il y a souvent amalgame avec les démissions de deux membres du gouvernement – « tous ces ministres 

qui profitent de la République » – et un réveil de la critique du bouclier fiscal – « on rembourse de 

l’argent aux plus riches alors qu’on ne trouve pas d’argent pour ceux qui en ont besoin ». 

 

L'exercice de la fonction présidentielle est aussi mis en cause, par exemple, dans la réception de Thierry 

Henry : « Tout le monde était dans la rue pour dire son mécontentement, et M. Sarkozy discutait 

football avec Thierry Henry », dit une quinquagénaire sympathisante du Modem. L'intervention 

télévisée a souvent été perçue comme décalée – « ses discours à la télé, ce n'est pas clair, ça ne 

convient pas ; il parle pour ne rien dire » - ou lointaine ou artificielle – «  c'est trop facile, les entretiens 

à la télé préparés à l'avance ». 

 

On voit aussi apparaître une complainte des classes moyennes se qualifiant ainsi : « On est dans la 

catégorie des Français moyens qui sont là uniquement pour payer les factures », « c'est tous les gens 

moyens qui paient et les gros ne paient pas ». Au pire, c'est une vision du pouvoir verticale et 

désespérée : « Parce que je vois que lui, il est en haut de la falaise et que moi, je reste en bas. On veut 

vivre, pas survivre. Un jour, j'aimerais qu'il sorte de sa bulle de bourgeoisie, qu'il voie de quoi vivent 

les gens." 

 

Telle est, à l'entrée des grandes vacances, la vision des plus mécontents de l'actuel Président, que ne fait 

que nuancer la perception beaucoup plus favorable de son Premier ministre. 
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La cote de popularité de  

Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 

 

 

 

 

 

Rappel  

Juin 2010 

Juillet 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  34 34 = 

 Très satisfaits ...................................................  4 5 +1 

 Plutôt satisfaits .................................................  30 29 -1 

Total Mécontents.................................................  66 66 = 

 Plutôt mécontents .............................................  37 36 -1 

 Très mécontents ...............................................  29 30 +1 

- Ne se prononcent pas .............................  - - = 

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

07/10 06/10 07/10 06/10 07/10 06/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  34 34 66 66 - - 100 
 
Sexe          
 
Hommes ...............................................................  32 34 68 66 - - 100 
 
Femmes ................................................................  35 33 64 67 1 - 100 
 
Age          
 
 18 à 24 ans ..........................................................  36 38 63 62 1 - 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  23 29 77 71 - - 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  30 28 69 71 1 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  32 30 68 70 - - 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  47 44 53 56 - - 100 
 
Profession du chef de famille          
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  26 43 74 57 - - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  34 36 66 63 - 1 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  25 31 75 69 - - 100 
 
 Employés ............................................................  32 30 68 70 - - 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  27 28 72 72 1 - 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  42 36 58 64 - - 100 
 
Statut de l’interviewé          
 
 Salariés du secteur privé .....................................  29 32 70 68 1 - 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  26 22 74 78 - - 100 
 
Sympathisants du...          
 
 Parti Communiste................................................  4 8 96 92 - - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  9 9 91 91 - - 100 
 
 Les Verts .............................................................  22 22 78 78 - - 100 
 
MoDem. ...............................................................  14 30 86 69 - 1 100 
 
 UMP ...................................................................  81 77 19 23 - - 100 
 
 Front National .....................................................  33 32 67 68 - - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  65 31 4 100 

Juin 2007 ........................................................  65 34 1 100 

Juillet 2007 .....................................................  66 30 4 100 

Août 2007 .......................................................  69 29 2 100 

Septembre 2007 ..............................................  61 36 3 100 

Octobre 2007 ..................................................  59 39 2 100 

Novembre 2007 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2007...............................................  52 47 1 100 

Janvier 2008 ...................................................  47 52 1 100 

Février 2008 ...................................................  38 62 - 100 

Mars 2008 .......................................................  37 63 - 100 

Avril 2008 ......................................................  36 64 - 100 

Mai 2008 ........................................................  35 64 1 100 

Juin 2008 ........................................................  37 62 1 100 

Juillet 2008 .....................................................  38 61 1 100 

Août 2008 .......................................................  40 59 1 100 

Septembre 2008 ..............................................  37 62 1 100 

Octobre 2008 ..................................................  43 56 1 100 

Novembre 2008 ..............................................  44 56 - 100 

Décembre 2008...............................................  44 55 1 100 

Janvier 2009 ...................................................  44 56 - 100 

Février 2009 ...................................................  37 62 1 100 

Mars 2009 .......................................................  36 63 1 100 

Avril 2009 ......................................................  40 59 1 100 

Mai 2009 ........................................................  38 62 - 100 

Juin 2009 ........................................................  41 59 - 100 

Juillet 2009 .....................................................  43 56 1 100 

Août 2009 .......................................................  45 54 1 100 

Septembre 2009 ..............................................  39 60 1 100 

Octobre 2009 ..................................................  38 61 1 100 

Novembre 2009 ..............................................  36 63 1 100 

Décembre 2009...............................................  37 62 1 100 

Janvier 2010 ...................................................  38 61 1 100 

Février 2010 ...................................................  36 63 1 100 

Mars 2010 .......................................................  30 65 5 100 

Avril 2010 ......................................................  31 68 1 100 

Mai 2010 ........................................................  33 66 1 100 

Juin 2010 ........................................................  34 66              - 100 

Juillet 2010 ....................................................  34 66              - 100 
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La cote de popularité de  

François Fillon 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Juin 2010 

Juillet 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  50 51 +1 

 Très satisfaits ...................................................  8 9 +1 

 Plutôt satisfaits .................................................  42 42 = 

Total Mécontents.................................................  49 47 -2 

 Plutôt mécontents .............................................  34 32 -2 

 Très mécontents ...............................................  15 15 = 

- Ne se prononcent pas .............................  1 2 +1 

TOTAL .......................................................  100 100 
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Ventilations – François Fillon - 
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

07/10 06/10 07/10 06/10 07/10 06/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  51 50 47 49 2 1 100 
 
Sexe         
 
Hommes ...............................................................  48 50 50 49 2 1 100 
 
Femmes ................................................................  52 50 46 48 2 2 100 
 
Age         
 
 18 à 24 ans ..........................................................  54 59 42 40 4 1 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  39 42 59 58 2 - 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  43 42 56 56 1 2 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  53 46 45 53 2 1 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  64 66 34 32 2 2 100 
 
Profession du chef de famille         
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  38 59 62 40 - 1 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  53 52 46 47 1 1 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  34 45 66 53 - 2 100 
 
 Employés ............................................................  43 44 54 55 3 1 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  45 42 52 57 3 1 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  62 55 35 44 3 1 100 
 
Statut de l’interviewé         
 
 Salariés du secteur privé .....................................  45 46 53 52 2 2 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  37 37 62 62 1 1 100 
 
Sympathisants du...         
 
 Parti Communiste................................................  12 19 88 79 - 2 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  28 28 70 71 2 1 100 
 
 Les Verts .............................................................  41 39 55 60 4 1 100 
 
MoDem ................................................................  60 59 40 40 - 1 100 
 
 UMP ...................................................................  89 89 10 10 1 1 100 
 
 Front National .....................................................  48 48 52 52 - - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  62 30 8 100 

Juin 2007 ........................................................  61 34 5 100 

Juillet 2007 .....................................................  56 34 10 100 

Août 2007 .......................................................  63 30 7 100 

Septembre 2007 ..............................................  56 36 8 100 

Octobre 2007 ..................................................  53 41 6 100 

Novembre 2007 ..............................................  52 44 4 100 

Décembre 2007...............................................  49 45 6 100 

Janvier 2008 ...................................................  50 46 4 100 

Février 2008 ...................................................  57 40 3 100 

Mars 2008 .......................................................  58 40 2 100 

Avril 2008 ......................................................  52 47 1 100 

Mai 2008 ........................................................  51 45 4 100 

Juin 2008 ........................................................  52 46 2 100 

Juillet 2008 .....................................................  52 44 4 100 

Août 2008 .......................................................  51 45 4 100 

Septembre 2008 ..............................................  50 46 4 100 

Octobre 2008 ..................................................  53 45 2 100 

Novembre 2008 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2008...............................................  52 46 2 100 

Janvier 2009 ...................................................  51 47 2 100 

Février 2009 ...................................................  46 52 2 100 

Mars 2009 .......................................................  46 51 3 100 

Avril 2009 ......................................................  49 49 2 100 

Mai 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juin 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juillet 2009 .....................................................  52 45 3 100 

Août 2009 .......................................................  52 46 2 100 

Septembre 2009 ..............................................  50 47 3 100 

Octobre 2009 ..................................................  51 46 3 100 

Novembre 2009 ..............................................  48 49 3 100 

Décembre 2009...............................................  50 47 3 100 

Janvier 2010 ...................................................  53 45 2 100 

Février 2010 ...................................................  50 48 2 100 

Mars 2010 .......................................................  49 45 9 100 

Avril 2010 ......................................................  50 47 3 100 

Mai 2010 ........................................................  50 47 3 100 

Juin 2010 ........................................................  50 49 1 100 

Juillet 2010 ....................................................  51 47 2 100 

 


